

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1924.

VI. ÉVFOLYAM, 21. SZÁM.

PÉNTEK; JANUÁR 25.

Ei füzeti ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 7000 korona.
EGYES SZÁM ÁRA 300 KORONA.

Felelős szerkesztő:
POSCH DEZSŐ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-utca 2-ik szám alatt, városháza épület.

A kertészekben!

Politikai mozgalmak alkalmával azt tapasztaltuk, hogy a kertészek összetartó és egyetértő magatartást tanúsítottak. Széthúzást ritkán láttunk nálunk, — remélhetőleg a jelen választási küzdelemben is egymás mellett fognak harcolni. De a kertészek érdekei is megkívánják, hogy ez az összetartás ezuttal csorbát ne szenvedjen, mert a hétfői választás — a kertési érdekek nézőszögéből vizsgálva — nagy jelentőséggel bír. Kétségtelen, hogy az előlekek szerint ifj. dr. Magoss György megválasztása áll legközelebb a valósághoz és ez jelenti a békét, konszolidációt, munkát, szeretetet, de jelent még mást is: a kertési érdekek megvédését, — jogos kívánásainak teljesítését. S erre — megmondhatjuk őszintén — nagy szükség is van, mert a kertészeket a multban mostoha gyermekként kezelték s irántuk jóindulat még a városházán is csak néhanéha csillant meg. Emlékezzünk csak, mennyi küzdelemben került a homokkerti villamos világítás megvalósítása, — mennyit kellett kilineselni a homokkerti kutakért! Közegészség, közrendészet közömbössé vált, mikor a kertészekről volt szó s — ámbár a homokkerti villamos körték fényénél az illetékes hatóságok előtt is megvilágosodott azon álláspont, hogy a kertészek fejlődése a város érdeke, azért ennek a mostohán kezelt városrésznek még nagy szüksége van erős támogatásra. Mi azt ifj. dr. Magoss Györgyben látjuk, kit erős kezű, jóakaratu, kitartó, munkás embernek ismerünk, aki sokkal becsületesebb ahhoz, hogyszem igéreteit be ne váltaná. Szerencsés gondolat volt már ebből a szempontból is az ő jelöltetése, — mert a kerület csalódnai soha nem fog s benne a kertészek igaz és meleg szívé támogatóra találja.

De ifj. dr. Magoss György megválasztása mást is jelent. Jelenti még azt a reményt, hogy az a nemes veretű munka, mely a városházán hónapok óta megindult, a konszolidáció és béke jegyében fog folytatódni.

A választási küzdelem, — hála Istennek, — egész nyugodt keretek között folyik. Nem is akarjuk ezt megzavarni, de az ellenfeleink tiltakozó szavunkat, hogy a „haladást és fejlődést” mások sajátítsák ki. Épen azok az urak beszélnek erről, akik átengedték a hatalmat olyanoknak, kik a letaposott országot sárba tiporták s megakadályozták, hogy a fájdalomtól fetrengő csonka test közelebb jusson a gyógyuláshoz. — Fejlődést és haladást mi nem azoktól az uraktól s nem is a reánk nézve teljesen idegen jelöltől

várunk, hanem ifj. dr. Magoss Györgytől, ettől a fiatal, munkakerős, dolgozni vágyó és érdeklünkben dolgozni kész férfiutól, kinek eddigi működése biztatást és reményt nyújt arra, hogy mindnyájunk érdekében kifejtendő közéleti tevékenységével nemcsak közbizalmat, de közmelegedést is fog kiváltani. Sokat ígérő munkássága, nemes törekvése nem tűr és nem is kér magasztalást, mert ő benne minden jogos közérdek igaz és finomlelkű támogatóját látjuk, aki a mandátum megszerzésével annak a nagy és felemelő kötelességért lesz tudatában, hogy reá komoly és nagy munka vár.

Olyasmit hallottunk, hogy ifj. dr. Magoss György még fiatal ember. Mi pedig ebben látjuk egyik erősségét: ifjú vállaira akarunk nehéz terheket, a komoly problémák megoldásának nehéz feladatát rakni s bizton reméljük, hogy ezt a nehéz és hálátlan sze-

repet ő, aki tud és akar is dolgozni, — fényesen, mindnyájunk meglegedésére fogja megoldani. — Elég volt már az ugynevezett „nagy” emberekből, adjunk helyet a fiatal erőknél.

Nektek pedig kertészek, e sorok írója, érdekeiteknek mindenkor hűséges közgazdájára, azt üzeni, hogy a nagy és nehéz feladatok megoldásának munkájában ifj. dr. Magoss György nagyvonalú és tettekre kész támogatását nélkülözni nem lehet; ép ezért harsányan kiáltja hozzátok: Kertészek! — vigyázzatok, — a városi és kertési érdekek parancsolják, hogy ifj. dr. Magoss Györgyre szavazatok, — benne csalódnai nem fogtok!

Anatol France, a legnagyobb francia író, azt mondja: „Az emberek csak addig tudnak szeretni, míg egymást meg nem ismerik!” Ifj. dr. Magoss Györgyöt akkor fogjátok megszeretni, ha őt és munkásságát megismeritek.

Ellanyhult a Nagy Vince támogatása.

Visszaélés a Kossuth Lajos nagy nevével.

Mint ismeretes, az országos politika tengelyévé emelkedett a debreceni III. kerületi választás ügye. E körül forgott jóformán az egész politikai élet igen érdekes, nagy figyelmet keltő megnyilatkozásaival. A liberális ellenzék hivatott vezérei: Rassay Károly, Vázsonyi Vilmos, Sándor Pál erélyes állást foglaltak a mellett, hogy

nem járulhatnak hozzá az októbrizmus feltámasztásához.

„Olyan ember után nem megyek, aki a harcban nem vesz részt és mert tiszta maradt a mancseltája, most tőlünk, akik löporfüstösek vagyunk, azt követeli, hogy álljunk ki a sorból...”

Vázsonyi mondta Nagy Vincéről e klasszikus szavakat.

Amikor dult az ellenforradalom, internálták a munkásokat s börtönözték a polgárokat és munkásokat. Nagy Vince elvonult Szatmárra s pipálva nézte, ő, a megyei gazdag gentry, hogy pusztulnak el nyomorultul százan és ezren az ő általa felidézett viharban s nem volt bátorsága a küzdelem közepén állani.

— Nagy Vince, a gazdag vidéki zseni — mint Ruppert mondta — élt gazdagon és jó-

móduan akkor, mikor az októberi forradalomban résztvettek kezéből kivették a kenyeret s Nagy Vince hallgatott.

Amikor Debrecenben, a városházán a tisztviselők ellen megindult a hajszá és dr. Magoss Györgytől kezdve egész sor derék és becsületes tisztviselőt akartak kivégezni, akkor sem volt scholsem Nagy Vince és debreceni vezérkara.

Nem tudunk róla, hogy Nagy Vince debreceni csoportja kiállt volna a sikra a kurzus és különítményei ellen és mert volna csak tiltakozni is.

A háboru utáni hősök, az eső utáni köpönyegeg, tehát ne akarják a polgárság védelmezőit feltolni magukat.

Nagy Vince beösmerte, — hogy „nehéz szívvél” internálta báró Szerényi Józsefet és Szurmay altábornagyot, a kárpáti harcok diadalmas védőjét. Ha oly nehéz volt a szíve, miért nem hagyta ott a bársonyszéket?

A napnál világosabb igazságok ezek, amelyeket a legegyszerűbb ember is feltud fogni. Balgaság volt azt hinni, hogy a közvélemény már mindent elfelejtett és, hogy megint belelehet ugratni a polgárságot ab-

ba a veszedelembé, amelyből egyszer már nagy megpróbáltatások árán megmenekült.

A közhangulat súlyosan elítélő nyomását érzi már nagyon is a Nagy Vince-párt és mindazok, akik Nagy Vince mögé állottak. Mintha a szocialista párt is kezdené belátni, hogy nagy hiba volt a Nagy Vince jelölésének erőltetése és sokkal többet vesz az által, ha a liberális ellenzék elveszti bizalmát a szocialdemokrata párttal egyes közös elvi kérdésekben való együttműködés lehetősége iránt, mint amennyit nyerhetne esetleg Nagy Vincével. Nagyon megfontolja ezt külföldön is, amikor Nagy Vince már teljesen erélytelenül fut. Látnia kell a szocialista pártnak, hogy Nagy Vincével kapcsolatban csak új és kivédhetetlen támadási felülethez jutott. Nagy Vince nem hogy hasznára, hanem csak kárára lehet a szocialista pártnak, — mert hiszen ennek kell magát érte exponálnia.

Nyilvánvaló jele a Nagy Vince fegyvertársai elkedvetlenségének az, hogy

a fővárosi radikális sajtóban kezd elmaradni a Nagy Vince erőteljesebb támogatása.

Persze, mindez nem maradhat hatás nélkül a debreceni III-ik választókerületben sem: A debreceni Nagy Vince-párt — úgy látszik — hogy utóvédcsatározásokat folytat.

Üres lármával elakarja lepellezni, hogy bomlik a debreceni Nagy Vince párt frontja.

Mindenki beszél, hogy a Nagy Vince párt itteni elnöke lemondott s a többi vezérek is csak kapkodnak már.

Kétségtelen, hogy a közhangulattal szembeszállni nem lehet, elfogja söpörni az egész Nagy Vince-pártot

A debreceni polgárság most nem hagyja magát. Nem fogja engedni, hogy újra nyeregbe ültethessék a októbrista kormányt éppen a belügyminiszterét. Ez ellen a veszedelmes törekvés ellen minden erejének megfeszítésével küzd a debreceni polgárság a dr. ifj. Magoss György oldalán!

Nem lehet belopni az országromboló radikalizmust semmiféle trójai falóval a debreceni polgárság soraiba.

Óriási felindulást kelt már is, hogy a Nagy Vince mö-

gött álló radikális csoport a Kossuth Lajos nagy és szent nevét használta föl cégerül s Kossuth-pártnak nevezi magát.

Ez meg ne tévesszen senkit! Senki sem állhat távolabb éppen Kossuth Lajos nagy eszméitől, mint éppen ők. Láttuk jól, hogy a Károlyi-kormány hogy valószínűleg meg a jog-egyenlőséget.

A polgárságot teljesen hátrébe szorította, védtelenül hagyta s végül is odadobta a kommunizmus zsákmányául.

De egyenesen szentségtörés ezt az országpusztító radikalizmust a legkisebb vonatkozásba is hozni a Kossuth-névvel. Csak megbotránkozni lehet ezen az eljárásán.

És így tesz a debreceni polgárság is, amely elégtételt fog szerezni a Kossuth Lajos nagy nevével való visszaélést. — Mindenestre tegyen ugy mindenki, mint az a debreceni polgár, akihez beállították a Nagy Vince párt emberei s Nagy Vincét, mint a Kossuth-párt jelöltjét ajánlották figyelmébe.

— Azt az urat — mondotta, Kossuth Lajos bizonyosan nem ismeri. Mért nem a Károlyi Mihály nevét vette föl a Nagy Vince pártja, mikor ahhoz állnak a legközelebb?!

A Nagy Vince párt minden erőlködése és átlátszó taktikázása hiábavaló! Az még csak

nagyobb összetartásra buzdíthatja a liberális polgárságot.

És ez napról-napra örvendesebben tapasztalható. A dr. ifju Magoss György táborában egyre erősebb a teljes győzelembe vetett hit. A lelkes, hazafias munkára nemcsak a férfiak, hanem a nők is nagy számmal jelentkeznek.

A dr. ifju Magoss György pártjának hölgybizottsága minden elismerésreméltó agilitást fajt ki a népszerű jelölt érdekében.

A dr. ifju Magoss György pártja tehát sziklaszilárdan áll. Meg nem ingathatja semmi és senki ki nem veheti kezéből a győzelem tiszta lobogóját!

A választási küzdelemtől az alábbi tudósításban számolhatunk be:

Dr. ifju Magoss György népszerűsége.

Dr. ifju Magoss György nagy népszerűsége egyre-másra termi a kedvesebbnél-kedvesebb megnyilatkozásokat. A sok-sok kortesdal közül, amelyet a Magoss-párt irodájába beküldenek, egyszerűségében, közvetlenségében is megkapó ez:

Magasán leng a Magos zászlója,
Nem is ember ki elpártol alóla,
A Magos György zászlója azt lengeti,
Szavazzon rá, ki hazáját szereti.
Az én szívem nem Judás szív fogadom,
Becsületes borért pénzért nem adom
Magyar szívhez nem illik a csalás,
Eljen Magos György és vele az igazság!

Egy gazdálkodó.

Még egy szociáldemokrata szónok az indemnitás vitájában.

Budapest, jan. 24. A nemzetgyűlés ülésén az indemnitási vita folyt tovább.

Peidl Gyula beszéde elején fejtegeti: miért nem vállalja a szociáldemokrata-párt a felelőséget azért, hogy Magyarországon a forradalmi események nem állottak meg a polgári forradalomnál. A kommunizmus nem a szakszervezetektől indult ki. A szociáldemokrata-pártnak ma a parlamenti életben fontos hivatása van. Kifogásolja a kormány határozatlanságát. Az Ulain-itélet is enyhe és jogrendellenes. Szól az Alföldi Brigádról, amelyről Eckhardt Tibor azt mondta, hogy Budapesten a fővezérségen vett „felsőbb parancsra” alakult és szervezkedett. Megállapítja, hogy Lendvai is folyton ilyen parancsokat emleget, — mint amelyeket az 1919-ben történt kivégzésekre Héjjas a fővezértől kapott. Nem tartja valószínűnek ez állításokat, de — ha így

volna mégis — a fővezérnek el kell hagynia helyét.

A délutáni ülésen Peidl még folytatja beszédét. Szóváteszi az atrocitásokat, amelyeket a parlamentben dicsőitnek.

Csontos Imre: Mindnyájan ébredők vagyunk, akik nem vagyunk a zsidók szolgálatában.

Csontos e szavaira közbekiáltások hangzanak el, majd vihar tör ki, amely után Peidl befejezi beszédét. Az indemnitást nem fogadja el.

Vass József helyettes miniszterelnök tiltakozik az ellen, hogy — mint Peidl tette, — a kormányzó személyét politikai vitákba bevonják.

Lendvai igyekszik kimagyarázni, hogy Peidl félreértette az ő szavait.

A vizsgáló-bizottsági jelentés s az elnök napirendi indítványa után, az ülés egynegyed 9 órakor végződött.

Befejeződtek a kölcsöntárgyalások

London, jan. 23. A magyar kölcsön tárgyalások bár befejeződtek, de a tanácskozásokon egyhangúlag elfogadott jegyzőkönyvet egyelőre nem írták alá. A kiküldendő biztos személyére nézve még nem történt megállapodás.

Sándor Erzsébet kamaranékesnő és Plasinszky Pepi primaballerina az „Arany-Bika” disztermében január hó 30-ikán.

Sándor Erzsébet, a m. kir. Operaház örökös tagja, cs. és kir. kamaranékesnő, a zenei ékítményeknek: a fiorituraknak, grupetóknak, trilláknak mestere, Operaházunk koloratúr primadonnája, január 30-án, szerdán, — az Arany Bika disztermében, Lakmé, Dinorah, Linda operákból is énekel. Ahány külföldi művész Operaházunkban Sándor Erzsébettel énekel, mind az elragadtatás

Látogatás a Homokkertben

Dr. ifju Magoss György a homokkerti kivánságára tegnap este megjelent körükben. A homokkerti kitérő lelkesedéssel fogadták.

Dr. Vasek Ernő volt főispán-kormánybiztos letartóztatása

Budapest, jan. 24. A Tanító Bank összeomlásával kapcsolatos nyomozás és kihallgatások során Apsay János vádlott vallomásaiban ma úgy nyilatkozott, hogy a bankot ellen nem őrzött pénzfelveleltek tették tönkre. Ilyen pénzeket vett föl dr. Vasek Ernő volt főispán-kormánybiztos, aki körülbelül 300 millió koronát vett föl. E vallomás alapján dr. Papp Géza rendőrtanácsos kihallgatta Vasek Ernőt, majd közölte vele, hogy további intézkedésig őrizetben marad és gondoskodni fognak arról, hogy előzetes letartóztatása a legrovidebb időn belül megtörténjék.

Szörmeit még most olcsón besseresheti a Lipcsei Szörmeházban Bika-épület. József kir. herceg-utcai oldal.

Február 2-án lesz megtartva

A NYOMDÁSZOK ÁLARCOS BÁLJA

a Munkás-Otthon (Margit-fürdő) termeiben. Tánc este 8-tól reggel 4 óráig. Álarcosoknak negyedmillió kor. díj. Nagyszerű tréfák. „Báli Ujság” a megjelent hölgyek névsorával. Elsőrangú zenekar.

Belépő-díj a forgalmi- és vigalmi adóval együtt 5000 korona.

hangján szölt róla. Ugyanakkor lép fel Plasinszky Pepi, az Opera első primaballerinája, aki legszébb táncait: a Hattyu halálát, a Bachar-aliát, Coppélia variációt, Liszt rapszódiját fogja bemutolni. Jegyek 6000 K-tól 25,000 koronáig (adóval együtt) a Bika portásainál.

Társasvacsora dr. Magoss György polgármester tiszteletére a Vivó-klubban.

A Békessy Béla-vivóklub társasvacsoráján, amelyet Magoss György polgármester, mint a klub disztagjának tiszteletére rendezett mintegy száz tag jelent meg este a Bika étteremben. Dr. Láng Sándor, a klub elnöke, tartalmas és szép beszédben üdvözölte a polgármestert, majd Ady Lajos főigazgató mondott rendkívül szellemes s gondolatokban dúsz felkőszöntöt a klub női tagjaira. Magoss György polgármester magas nivóju beszédben köszönte meg az ünneplést és kívánta a klubtól továbbra azt az igaz és tiszta irányt, melyet követ. Örömet fejezte ki a felett a békés megértés felett, — ami a klubban van. Magyarország területi integritására és a klub összes tagjaira emeli poharát.

Debreczen társadalmi színe-java, a klub tagjai jókedvben reggeli 2 óráig maradtak együtt.

Jelenlévő hölgyek: Beczner Józsefné, Benyáts Emilné, dr. Bohu Edéné, dr. Hajnal Dezsóné, Gyarmathy Miklós és még számosan. dr. Hódi Béláné, Koncz Lajosné, dr. Láng Sándorné, dr. Nagy Istvánné, Salgó Lászlóné és Tolnay Kálmánné. Jelenlévő urak voltak: Magoss György polgármester, dr. Kernhoffer József udv. tan., Ady Lajos, dr. Hegedüs Jenő, Salgó László, dr. Hódy Béla, Beczner József, Hajdu Imre, dr. Hajnal Dezsó, dr. Bohn Ede, Koncz Lajos, dr. Láng Sándor, dr. Mondy András, dr. Tolnay Kálmán, Mátyerszky Béla, Benyáts Emil, Gyarmathy Miklós és még számosan.

(—e)

Egy és fél havi államfogházat kaptak Ulainék

Budapest, jan. 24. Langer Jenő kuriai bíró, törvényszéki tanácselnök pontban 10 órakor hirdette ki Ulain Ferenc, Szemere Béla, Bobula Titusz ügyében az ítéletet. Az épületet erős rendőri készütség szállotta meg. Mindenkit, aki a terembe be akart lépni, szigoruan igazoltattak. Az ítélet szerint a bíróság bűnösnek találta Ulain Ferencet, Dr. Szemere Bélát és Bobula Tituszt lázadásra való szövetkezés vétségében és ezért mindhármójukat egy havi és 14 napi államfogházra ítélte, amely bűnetést az előzetes letartóztatással és vizsgálati fogsággal teljesen kitöltöttnek vett.

Báli naptár.

Jan. 26. Gazdász bál (Bika diszterem).
Febr. 1. Csaba bál (Bika diszterem).
Febr. 2. Leány Club táncestélye (Bika kisterem).
Febr. 9. Vivó Club bálja (Bika diszterem).
Febr. 16. Vörös Kereszt bál (Bika diszterem).
Márc 1. Katholikus Bál (Bika diszterem).

HIREK

Somossy László a Vörös-Kereszt megbízottja. A kormányzó Somossy László debreczeni nagykereskedőt, a Magyar Vörös-Kereszt Egyesület hajdúmegyei megbízottjává kinevezte. Somossy L. vezetésétől sokat vár az egyesület, amelynek régi támogatója s amelynek javára kevesen tehettek annyit, mint városunk közéletének ez általánosan tisztelt és érdemekben gazdag alakja.

A lakásépítési akció és a vidék. A kereskedelmi és iparkamara felhívja mindazon cégeket, akiket a Lakáshivatal záros határidőn belül nyilatkozattételre szólított fel, hogy részt vesznek-e az építkezési akcióban vagy sem, az iparkamarában pénteken, folyó hó 25-én d. u. 4 órákor tartandó értekezleten megjelenni sziveskedjenek.

A debreczeni „örög urak” első tornagyakorlata. Megintuk, hogy Ady Lajos tanker. főgazgató és Lépés Győző zredes kezdeményezésére Debreczenben megalakult a negyven éven felüli lateinerek sportegyesülete. Az új egyesület művezetője Váry Sándor ref. főgimnáziumi tornatanár lett, akinek vezetése alatt tegnap az első „órát” meg is tartották. Illusztris nevek méltóságok viselői állottak sorba s végeztek előbb svédrendszerű szabadgyakorlatokat, majd a „feszítő borda” jött sorra s aztán a rég elkerült tornaterem egyéb specialitásai, velük elfelejtett mult, a fiatalság, diákok közös emlékei. Főhivallanyozva, kissé meg is ifjodva a kedves reminiscenciáktól és egészséges gyakorlatoktól, azzal a tudattal váltak el egymástól a sportoló urak, hogy egy feltétlenül hasznos és nagyjelentőségű kezdeményezésben vesznek részt s hogy példájukat mielőbb országsszerte is követelni foják.

Vallásos estély a vámospécsi ref. egyháiban. A vámospécsi ref. egyház folyó hó 20-án fényes sikerű vallásos estélyt rendezett. „Szívemet hozzád emelem” kezdő ének után Bartha Dezső lelkes lélekemelő imája következett. Majd a konfirmált leányok Barthané, Pécics Etelka tanítónő vezetésével „Gondviselő jó Atyám vagy” kezdetű éneket énekeltek. Bibliát olvasott özv. Szalavszki Ferencné ur nő, Dobos Sándor tanító vezetésével a „Nagy Isten téged imád” kezdetű éneket énekeltek az V-VI. osztályos növendékek vegyeskara. Forgács Lajos máv. állomásfelügyelő tartott „Amitől a pusztá ki-virul” címen nagyhatású vallásos értekezlet erősítő hitvédelmi előadást. Ismét Dobos Sándor tanító vezetésével „Feljebb, feljebb emeljétek” kezdetű éneket énekeltek a növendékek. Minden énekszám kitűnő betanulással, dicséretremélőn adatott elő. Makay Erzsike Szigethy Ferenc „Tárogatók imádsága” című irredenta költeményét adta elő mindenkit könyekig meghatóan. Bartha Dezső lelkes be-záró imádsága s „Az Ur énnekem ártó pásztorom” kezdetű ének el-énekése után mindenki nemes ér-zésekkel s szinte megújulva távo-zott e lélekemesítő, hiterősítő val-lásos estélyről.

Emerich Pál, a világhírű zongoraművész február 20-iki koncertje nagy siker jegyében fog lezajlani. Jegyek a Méliusznál Zenekedvelői-köri tagoknak nagy kedvezmény.

Ha bármilyen eladó tárgya van, hozza be vagy jelentse be az Ingó-ságközvetítőbe, Hatvan-utca 1., ref. püspöki bérpalota, az udvar-ban. Állandó árúfelvétel és ál-landó eladás d. e. 9-1-ig és d. u. 3-6-ig. Fele áron vásárolhat itt mindent!

A buza 4500 koronával drágult.

Budapest, jan. 24. A mai terménytőzsdén az irányzat rendkívül szilárd volt, a buza 4 és fél, a rozs 9000 koronával drágult. A tengeri ára is rohamosan emelkedett, egészen 140,000 koronát

ért el. Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 133-53 és fél, egyéb 152-152 és fél, 79 kilós tiszavidéki 155-57 és fél, egyéb 154-56 és fél.

Akire tizenhét lopás már rábizonyult. Néhány nappal ezelőtt a csendőrség elfogta Szabó Julianna 26 éves mosónőt, akiről kiderült, hogy 18 lopást követett el. Kiderült azt is, hogy a lopott holmikat Marton Lajosné és Molnár Józsefné debreceni asszonyoknál értékesítette. A rendőrségre beidézték a másik két asszonyt is, a kiket orgazdaság miatt őrizetbe vettek s ellenük az eljárást megindították. Szabó Juliannát már átkisérték az ügyészségre, ahova valószínűleg mihamar követik öt társnői is.

A női szabók estélye és áncmulatsága. A szezon egyik kedves eseménye van készülében: a debreceni női szabók — tavalyi tea-estélyük szép sikerén felbuzdulva — február 2-án egy valóban impozáns méretű műsoros estélyt és táncmulatságot rendeznek. A műsor összeállításán most fáradoznak. A rendezőség meghívókat nem bocsát ki, azért ezuton hív meg minden ismerőst és barátot. Az estélyt és táncmulatságot az Ipartesület dísztermében 8 órai kezdettel tartják. Belépti díj nincsen.

Nagyszerű táncestély Hosszupályiban. A közeli Hosszupályi község fiatalsága szombaton este a hosszupályi ref. leányiskola termébe nagyszabású táncestélyt rendezett. A táncestély jótékony célú volt, amennyiben a szép bevétel nagyrészt a Harang-alap javára ajánlotta fel a lelkes fiatalság. A táncestély 9 órákor kezdődött s azon nemcsak a hosszupályiak, de sok vidéki is megjelent. Ejjékor gazdag vacsorát szervíroztak, majd egy óras szünet után újra megkezdődött a tánc s tartott reggelig. A sikerült táncestély rendezéséért Uray Sándor jegyzőt és Szuchovszky Gyula tanítót illeti az elismerés, míg a háziasszonyi tisztséget Bayné B. Bernáth Vilma, dr. Dworszky Lajosné, Kovács Gyuláné, Csighy Andorné, Keller Gizike és Kovács Mímyke pompásan látták el. A bála Debreczenből is többen kiutaztak.

Értesítés. Értesítjük áramfogyasztó közönségünket, hogy folyó hó 25-én reggel 7 és 8, valamint d. u. 3-4 között, az Arpad-téren és környékén, a Patay-telepen, a Csapókeletben és a Nagyerdőn a hálózatunknak javítása miatt nem lesz áramszolgáltatás. Világítási vállalat.

Wertheim-szekerényeket, rézágyakat, zsurasztalokat, női és férfi fehérneműket, ezüst evőeszközöket, asztalterítőket, szelontakarókat, ágyszerítőket, edényeket, régiségeket, ékszereket, ebédlő és futószőnyegeket, függönyöket, íróasztalokat, könyvszekerényeket, — iratazekerényeket, székkeket és mindentféle ingóságokat keres megvételre az Ingóságközvetítő, a ref. püspöki bérpalotában, Hatvan-utca 1., az udvarban.

Soha olyan jól nem mulatott, mintha elmegy a debreceni nyomdászok által 1924 február 2-án, szombaton este 8 órai kezdettel a Munkás-Otthon (Margit-fürdő) dísztermében tartandó nagyszabású, reggelig tartó álarcos bála. Beléptidij 5000 K a vigalmi adóval együtt. A jelmezese közt negyedmillió korona jutalomdíj lesz szétosztva. A zenét Szoletzky Ede zenekara szolgáltatja. A mulatság tiszta jövedelme a munkanélküli nyomdászok felsegélyezésére szolgál, miert is felülfizetéseket köszönettel fogad a bál rendezősége.

A kereskedelmi alkalmazottak műsoros teadélutánja. A Ker. Alk. Orsz. Szöv. helyi csoportja f. évi február 3-án vasárnap délután 4 órai kezdettel a Korzó kávéház kistermében műsoros teadélutánt rendez. A műsoron a Csokonai-színház művészei és a helyi legjobb műkedvelők szerepelnek. Tekintettel a nagy érdeklődésre, ajánlatos asztalokat a legelővőbb idő alatt lefoglalni Kardos egyesületi titkárnál, Apolló divatruház.

A Hadirokkantak és Hadiözvegyek Nemzeti Szövetségének helybeli csoportja ezuton kéri fel tagjait, hogy f. évi tagsági díjat a csoport irodájában (Szent-Anna-utca 12. sz.) naponta d. u. 2-3 óráig befizetni sziveskedjenek. — Azok a hadirokkantak és hadiözvegyek, akik még bármely oknál fogva be nem iratkoztak, felkértenek, hogy saját érdekükben minél előbb iratkozzanak be. Folyó hó 27-én d. u. 3 órai kezdettel fent említett helyiségben választmányi ülés tartatik. Egyben felhívjuk tagjaink figyelmét cipészműhelyünkre, ahol tagjainknak kedvezményes árban dolgoznak.

Israellia istentiszteletek a Deák Ferenc-utcai templomban. Pénteken este fél 5 órákor, szombaton reggel egyneked 8, délelőtti muszaf ima fél 11, délután fél 4 és este egyneked 6 órákor. Hétköznapon reggel 7 és este háromneked 5 órákor. A Kápolnás-utcai templomban szombaton reggel háromneked 8 órákor. Az elnökség.

Nyilatkozat. Klein Jenő debreceni lakos, aki mint pincérmunkás dolgozik, tagjaink közé nem tartozik, mint szakmunkással nem azonosítjuk magunkat. A debreceni pincér szakcsoport tagjai.

Bebizonyított dolog, hogy a legszórakoztatóbb, legmulatságosabb és legolcsóbb naptár a híres debreceni Bugyi Sándor-féle kalendárium. Kapható a könyvesboltokban és az újságárusoknál.

Mielőtt menyasszonyi vagy alkalmi fényképeit bárhol megrendelné, ne mulassa el megnézni Huszthy, Egyháztér 3. alatti új kirakatait.

KÖZGAZDASÁG

A devizaközpont ártolyamai:

Égy darab	Péns (Vétel)	Áru (Eladás)
Déklar	30376 K	33376 K
Angol, 1/2	187760 K	140050 K
Hollandi forint	11200 K	12300 K
Francia frank	2300 K	2616 K
Svejski frank	4216 K	4716 K
Léna	316 K	338 K
Cseh korona	876 K	976 K
Kel	184 K	199 K
Lira	1390 K	1444 K
Dinár	340 K	372 K
Német márk	— K	0 008 K
Langgul már a	— K	— K
Ostria b. koron	0 4746 K	0 4746 K
Napoleon arany	104000 K	— K
Dán korona	6000 K	6400 K
Nordg korona	6200 K	6600 K
Svéd korona	7500 K	8000 K
Belga frank	1230 K	1368 K

Az árfolyamok gyengültek az értéktőzsdén.

Budapest, január 24. A délelőtti folyamán kevés üzlet alakult ki. Az üzlettelenség hatása alatt az árfolyamok a kora délelőtti órákban gyengültek és csak délelben állott be kisebb mértékű javulás. Valószínűleg a bécsi tőzsdének szilárdulásáról érkezett hírek hatása alatt. A forgalom azonban ekkor sem öltött nagyobb méreteket. Érdeklődés mutatkozott egyes értékek iránt. A kospépz 0.5-1%.

Ostria: Hitel 178, M. Hitel 669, Salgó 684, Rima 140, Allamysul 430, Cukor 3850, Kőszén 2940, Georgia 669, Ker. bank 1480, Pesti Hazai Első 4500, Izzó 760, Ganz Danubius 4650.

Új műsor a Korzó nagykavéházban

Szombat és vasárnap újra kedves meglepetésben lesz része a Korzó-nagykavéház közönségének, a vállalat igazgatósága egy kitűnő kabaré-műsort állított össze.

A műsor keretében fellép Iván Mihály kómikus, a Pesti kabaré tagja, Dornai Erna kabaré-diva, elsőrangú műsorával, Lévai Jessi és Illy táncduette, mint átváltozó művésznők és a közönség egyenes kívánságára Helthy Pált szombat, vasárnapra újra visszaszerződtette az igazgatóság. Magikus szuggesztios produkcióival teljes új műsort fog bemutatni és hatalmas sikerének semmi sem áll útjában. A műsort Losonczi Pál karmester kíséri. — Előadás után mondain táncok.

SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház műsora:

Jan. 24. Pillangó kisasszony, — opera C) bérlet, Tihanyi Vilma m. v.
Jan. 25. Éjjeli menedékhely, A) bérlet.
Jan. 26. Pillangó kisasszony, opera, D) bérlet, Tihanyi Vilma m. v.

Pillangó kisasszony. A Csokonai-színház előadásai és színészei gyakran rászorulnak a kritika engedékenységére, ez kétségtelen. De kétségtelen az is, hogy Pally Matild, aki ma este a Pillangó kisasszony címszerepét játszotta, a művészi kritika abszolút szempontjából itélve is elsőrangú teljesítménnyel szolgált. A művésznő énektudása szinte tökéletes. — Hangja megejtően meleg, frissítően üde, szines és csengő — s a debreceni közönség végre szívből hálás lehet a színházi

Sándor Erzsike január 30-án, szerdán
cs. és kir. kamaranékesnő, este fél 8 órákor
a m. kir. Opra örökös tagja és
Ptasinszky Popi az AranyBika dísztermében
a m. kir. Opera első primaballerinája
Jegyek a Bika portásánál.

direkciónak. Külön dicséretet érdemel játékbeli intelligenciája. Finomult izléssel tompítja azokat a stilizáló külsőségeket, amelyeket még jobb színésznők is feleslegesen forszirozni szoktak, ha japáni s kínai nőket személyesítenek. A típus, a jellegzetes gesztusok nála csak annyiban nyernek alkalmazást, amennyire a stílus okvetlen megköveteli. Az ensembel többi tagjai eredménnyel igyekeztek teljessé tenni a sikert, amely nem is maradt el, mert a közönség a felvonásokot spontán lelkesedéssel áttapsolta s a vasajtót többször is megnyitatta.

A világhírű „Hasis” nagy opera balett együttes, Ptasinszky Pepi, dr. Dalnok, Tarnay és Örleyvel a főszerepekben kizárólag csak a Csokonai-színházban kerül színpadra 31-én és február elsején. Jegyeket már árusítja a pénztár.

Az élet mélyéből vett képeknek nevezi a nagy orosz író, Gorkij Maxim, a ma este felújításra kerülő „Éjjeli menedékhely” színművét. A darab mélyreható realizmusával bizonyára mostan sem téveszti el hatását. Ma pénteken A) bérletben kerül színpadra Kardoss Géza, Halasi Mariska, László Gy., Rajz és Vértessel a főszerepekben.

I. Pallay Matild, a m. kir. Opera művésznője holnap, szombaton D) bérletben mutatja be művészi alkotását, a Pillangó kisasszonyt.

Vasárnap este Szigeti József klasszikus népszínműve, „A vén bakancsos és fia a huszár” kerül felújításra.

Apolló: Max Linder legmulatságosabb szerepe: Három a testőr, parodisztikus bohózat. Kisérő 2 burlaszok.

Vígyszínház: Vértő Aréna, Rudolf Valentino a 4 lovas főszereplőjének játékaival, dráma a spanyol bikaviadorok életéből. Csak felnőtteknek.

Jön! Gyönyörváros.

A Debreczeni Zenekedvelők Körének sikerült nagy áldozatokkal megnyerni a világhírű Sefcik vonósnegyest. Nyiregyházáról, sőt Miskolcra táviratilag foglalják le a helyeket, mert a háború óta nem volt alkalom e nagy művészeket hallani. Nem tagoknak jegyek korlátozott számban a Méliusznál.

Ujságírók a „Hajdusági Virradat” betiltása ellen.

Ismeretes, hogy a belügyminiszter a Rostkowitz Arthur szerkesztésében megjelenő Hajdusági Virradat című kisgazdapárti irányú hetilapot betiltotta. A betiltás ügyében a debreceni hírlapírók nyilatkozatot irtak alá, melyben állást foglalnak a betiltás ellen. A nyilatkozat a következőképpen hangzik:

Alulírott debreceni hírlapírók politikai pártállásra és vallásfelekezetre tekintet nélkül egyértelműleg és meggyőződéssel nyilatkozatunk, hogy a Rostkowitz Arthur hírlapíró-társunk szerkesztésében és kiadásában négy év óta megjelenő „Hajdusági Virradat” című hetilap további megjelenésének belügyminiszteri rendelettel történt betiltásában a sajtószabadság sérelmét látjuk és a betiltó rendelet visszavonása érdekében állást foglalunk.

Mi, debreceni hírlapírók személyes tapasztalatokból ismerjük Rostkowitz hírlapíró-társunk nyilvános működését; tudjuk róla, hogy 33 év óta szolgálja hozzáférhetetlen önzetlenséggel, szegénnyel, de becsületesen, tiszta szándékkal, meggyőződéssel a közérdeket; az ő személyes sérelme tehát az egész

hírlapírói kar sérelme is, Debrecen 1924. január hó 17-én. Pálffy József, Maizner János, Benyovszky Pál, Posch Dezső, Marschalkó Lajos, Luczay Árpád, dr. Szatay Ferenc, Péczely Sándor, Tamássy László, Balogh György, ifj. dr. Liszt Nándor, dr. Hegedűs Lóránt, Thury Levente, Béber László, Than Gyula László István, Than József, dr. Ecsedi István, Szathmáry Zoltán, Balassa Sándor, Kolosváry Borcsa Mihály.

Debrecen hírlapíróinak állásfoglalását tudomásul adták a fővárosi hírlapíró egyesületnek is hasonló állásfoglalás végett.

Hirdetmény.

A városi adóhivatal értesíti az adózókat, hogy a városi tanács 917—1924. V. számú határozatával az általános kereseti adóról szóló 1922. évi XXIII. tc. végrehajtása tárgyában kiadott 1922. évi 180.000. számú utasítás 174. §-a alapján általános tekintetben a háztartási alkalmazottakat (házielöldek, mindenes, szobaleány, szakácsnő, inas stb.), amennyiben készpénzfizetést és csak saját személyükre teljes ellátást élveznek, az általános kereseti adó I. osztályába sorozta.

Ezen osztályba sorozás csak az 1924. év tartamára lőrténik.

Ertesíti továbbá a városi adóhivatal az adózókat, hogy az 12602—18916—1923. V. számú határozattal a természetbeni járandóságok forgalmi értéke állapított meg.

Mint hogy pedig a megállapítás óta a gazdasági viszonyok lényegesen megváltoztak, a városi tanács ezen előbb említett határozatát ezennel hatályon kívül helyezi és a természetbeni ellátás forgalmi értékét a következők szerint állapítja meg:

Tanonckoknál egy óra reggeli 7500 K, minden más alkalmazottnál 13.750 K; ebéd 35.750 és 63.000; vacsora 17.500 és 31.500; hálóhely 3750 és 10500; fűtés 12.500 és 27.500; világítás 1975 és 5250, mosás 5900 és 11800 K. Teljes ellátás 86.875 és 163.300 K.

E megállapítás, illetve értékelés megegyezik a Kerületi Munkásbiztosító Pénztár értékelésével és érvényes az 1924. évi január hó 1-től kezdődőleg további rendelkezésig. Debrecen, 1924. január 22.

Városi adóhivatal.

A só ára.

A m. kir. pénzügyminiszter ur folyó évi 5700—1924. P. M. számú rendelet alapján a hatósági só árat folyó évi január hó 20-tól a m. kir. pénzügyigazgatósággal egyetértőleg a következőképpen állapítom meg:

1. Egy mm.-t meghaladó mennyiségben, Szvaszta Károly és Tsa valamint Honig Emil sónagykereskedők raktárában, zsák nélkül mm.-ként:

Darabos (alak) só . . . 176.000 K.
Darált só 176.000 K.

Esetleges zsákhasználat a felek között szabad megállapodás tárgyát képezi, a nagykereskedő használati díj címén mm.-ként 3000 koronát számíthat fel.

2. Közvetlen fogyasztás célját szolgáló forgalomban, csomagolás nélkül, minden kereskedésben, hol hatósági sóárusítás van, kg.-ként:

Darabos (alak) só . . . 2030 K.
Darált só 2030 K.

Vásárló kívánságára kereskedő köteles a sót papírzacskóba csomagolva, kiszolgáltatni, a csomagoló anyagért minden megkezdett kgr. után 70 koronát számíthat fel.

A készletben levő sómennyiséget ez alkalommal nem kell bejelenteni.

Debrecen, 1924. január 24.

Polgármester.

Kiadó: Az „Egyetértés” lapkiadó-vállalat.

Irodának alkalmas

emelőti, nagy udvari szoba alkovval, központban sűrűsön elcsereplendő, még ráfizetéssel is, 1 szobás, konyhás, mellékhelyes lakással Ajánlatokat csak írásban, teljes ommel, „Igen jó hely” jellegre a kiadóba kérek.

APRÓHIRDETESEK

Ajánlat

Aranyat,

ezüstöt, briliánsat. zálogcédulát és hamis fogakat vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. sz. I. emelet. 7

Berzékli

fényképezési műterme Ferencz József-ut 38. olcsó árakban és szép kivitelű képekben állandóan vezet. 9

KÁTAI IMRE

ékszerkereskedő

Piac-utca 19., II. em.

Aranyat,

ezüstöt,

valamint bármilyen ékszert a legmagasabb áron vásárol. Ékszereket vesz, elad, becserepli.

Tel: fonbivásra házhoz megy. Telefon 6—24

Különbejárati

jól butorított nagy szoba, központban kiadó. Esetleg ellátással is. Cim a kiadóban. 102

„Yost” írógép

jókarban levő

eladó

a kiadóhivatalban

Ujkerti szőlő

továbbá 5 hold föld eladó. Honvéd-utca 16. 97

NAPTÁRAK

előjegyzési, fali és íróasztali naptárak

óriási választékban a legolcsóbban beszerezhetők a

MÉLIUSZ könyvkereskedésben

Posner-féle üzleti könyvek

kizárólagos lerakata.

Debrecen város és a tisztviselői ref. egyházker. könyvnyomda-vállalat

GARAY

és

TESTVÉRE

férfi, fiuruha

nagyáruházában

Bika szálló

Egész január hónapban

nagyon olcsón

árul.

És pedig

Férfi téli hosszú felöltő 220,000 K-tól

Férfi rövid téli kabát melegen bélelve 170,000 K-tól

Fiu hosszú téli kabát 120,000 K-tól

Divatos csikos nadrág 70,000 K-tól

Az Országos Központi Árvizsgáló bizottság által láttamozott

Férfi öltönyök nálunk is kaphatók

265,000K-ért

Minden vevő csak

1 ruhát kaphat.